
BIZNES I ZARZĄDZANIE – TEST ZALICZENIOWY NR 2 

/gospodarka rynkowa, finanse osobiste/ 

 

Rozwiąż test wybierając jedną poprawną odpowiedź (zaznacz). Za każdą poprawną 

odpowiedź otrzymasz 1 punkt. 

 
1. Jednostki gospodarcze ze względu na formę własności można podzielić na przedsiębiorstwa 

a) produkcyjne i usługowe 

b) mikro, małe, średnie i duże 

c) wydobywcze i przetwarzające 

d) sektora publicznego i prywatnego 

 

2. Wskaż cenę równowagi rynkowej 

 

Cena w zł Popyt w sztukach Podaż w sztukach 

a) 10 100 90 

b) 12 95 95 

c) 14 80 105 

d) 16 68 112 

 

3. Zeznanie podatkowe PIT-37 powinien złożyć podatnik, który 

a) wybrał opodatkowanie podatkiem liniowym. 

b) opłaca podatek dochodowy w formie karty podatkowej. 

c) uzyskał w Polsce przychód z tytułu wynagrodzeń ze stosunku pracy. 

d) prowadził w Polsce działalność gospodarczą objętą podatkiem zryczałtowanym. 

 

4. Podatek akcyzowy jest podatkiem 

a) przychodowym, bezpośrednim 

b) przychodowym, pośrednim 

c) konsumpcyjnym, bezpośrednim 

d) konsumpcyjnym, pośrednim 

 

5. Dochód z działalności gospodarczej to 

a) otrzymane przychody ze sprzedaży 

b) nadwyżka przychodów nad kosztami 

c) nadwyżka kosztów nad przychodami 

d) przychody pomniejszone o podatek dochodowy 

 

6. Które z wymienionych dóbr nie są dobrami substytucyjnymi 

a) pepsi i coca-cola 

b) zapałki i zapalniczka 

c) aparat fotograficzny i klisza 

d) okulary i szkła kontaktowe (soczewki) 

 

7. Rower zalicza się do dóbr 

a) substytucyjnych 

b) konsumpcyjnych 

c) komplementarnych 

d) produkcyjnych 



8. W celu zachowania ciągłości produkcji przedsiębiorstwo powinno przechowywać w magazynie 

a) towary 

b) produkty 

c) materiały 

d) wyroby gotowe 

 

9. Wskaż zdanie nieprawdziwe 

a) buty w hurtowni obuwia stanowią składnik zapasów 

b) skóra w hurtowni obuwia stanowi składnik towarów 

c) skóra w fabryce obuwia stanowi składnik materiałów 

d) buty w fabryce obuwia stanowią składnik zapasów 

 

10. Spadek siły nabywczej pieniądza może być wynikiem 

a) inflacji 

b) deflacji 

c) bessy 

d) hossy 

 

11. Do form rozliczeń bezgotówkowych nie zalicza się 

a) weksla 

b) polecenia przelewu 

c) bankowego dowodu wpłaty 

d) czeku rozrachunkowego 

 

12. Głównym źródłem prawa w zakresie przepisów regulujących podejmowanie, wykonywanie i 

zakończenie działalności gospodarczej na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej jest 

a) ustawa o swobodzie działalności gospodarczej 

b) kodeks spółek handlowych 

c) kodeks cywilny 

d) kodeks pracy 


